## 那些每

## 我們一起在銘傳國中

張永松

基隆市銘傳國中 輔導主任

那時候銘傳數理資優班是屬於集 中式的數理資優班,孩子們大部分的 課程都一起上課,只有數理課分組上 課,在那一年裡,我跟著羅老師準備 好的教材,幫著帶B組的學生,也就

是數理班裡程度較差的學生,雖說是 較差的學生,不過有時候他們提出的 問題,我也得煞有介事似的說:「你 再想想看嘛?」或「老師研究看看唄?」 之類的話,也跟著孩子們做科展,跟 著跟著,碰到了瓶頸,我就說:「我 們去問羅老師!」、「我們去圖書館 找找資料吧! | 突然有一天竟然從天 而降雨張市府頒發的科展佳作指導獎 狀, 說實話, 心裡頭總有點不踏實的 感覺,覺得無功不受祿啦!依稀還記 得第一次從辦公室走向文藝中心三樓 教室氣喘吁吁的那種感覺!能充分感 受到基隆學校依山而建的特殊地貌地 勢,不過爬上去了,那視野可真是開 闊啊!對面的紅淡山景盡收眼底!那 一年就穿梭在文藝中心與行政大樓間 過去了。

之後許多年我回到了我或許更能 優游自在的普通班教學,直至 94 年 6 月我的女兒居然通過數理資優學生鑑

定銘傳國理員的巧年8際,第16個與理員的內容 月,是,,成為



接下輔導處資優組長的職務,感謝當 時王主任的邀請,讓我能有更多機會 參與女兒的學習,似乎冥冥之中我與 數理資優班的「孽緣」未了。隔年(95 年)我接下第17屆數理資優班的數學 教學工作,與孫老師一起協同教學, 於是我又開始了「老師研究看看唄?」 「你再想想看嘛?」的生活,沒想到 他們科展也拿了2個數學佳作,老天 待我不薄啊。更沒想到的是受到中部 部分縣市「過度推動資優教育」的影 響,教育部明訂從96年起學術性向類 資優班一律改採入學後鑑定分散編班 為原則辦理,銘傳國中也只好遵照辦 理,不過囿於銘傳國中是當時基隆市 唯一一所設有數理資優班的學校,入 學後鑑定的方式的確造成許多學生與 家長的困擾,本校於是從97年起以專 案報備的方式向教育部申請改為入學 前鑑定,分散編班的方式辦理,數理 資優資源班實施至今已是第五年,有 多位學生順利升入高中科學班就讀繼 續玩科學,其中第18屆數理資優資源 班學生黃凱祺是本校數理資優班依據 教育部規定由集中式改為分散式數理 資優資源班的第一屆學生。平日就好

未來銘傳國中的數理資優資源班 除了在原有的課程架構下:持續設計 數理的充實課程,挑起孩子的好奇心 時意是Q、AQ的能力,潛移默化中提升 培養EQ、AQ的能力,潛移默化中提升 培養BQ、AQ的能力,潛移默化中提升 持續 時期寒暑假營隊、專題請化中提升 校外答訪,開拓視野外,更重視 提出問題、尋找工具、解決問題 發育的精神,讓 資際 子能快樂、適性地成長。

